2. A feladat a XIV. századi pestisjárvánnyal kapcsolatos.
Válaszoljon a kérdésekre a források és ismeretei alapján!
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A pestis terjedése és a pusztulás mértéke

„És némelyek akképpen vélekedtek, hogy a mértékletes élet, a mindennemű
kicsapongásoktól való óvakodás igen megnöveli az ellentálló erőt eme bajjal
szemben […]. Mások ellenkező véleményen voltak, és azt állították, hogy ha
nagyokat isznak és dőzsölnek, és dalolva, tréfálkozva ide-oda csavarognak, és
mindennémű vágyukat kielégítik, amennyire csak tudják, s kacagnak és
csúfolódnak azon, ami történik, az lesz a legbiztosabb orvosság e szörnyű baj
ellen.” (Boccaccio: Dekameron; 1348-1353)

a) Nevezze meg azt a kereskedelmi útvonalat, amelyen keresztül a járvány
Európába érkezett! (1 pont)
………………………………………………………………………………………………
b) Miért érintette a járvány kevésbé Közép- és Kelet- Európát? Nevezzen meg két
okot! (Elemenként 1 pont.)
………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………
c) Nevezze meg, melyik művészettörténeti korszak jeles képviselője volt a szöveges
forrás szerzője! (1 pont)
……………………………………………………………………………………………..
d) Írja le, milyen két eltérő magatartást alkalmaztak a járvánnyal szemben a forrás
szerint! (Elemenként 0,5 pont.)
…….………………………………………………………………………………………...…
……………………………………………………………………………………………….
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2. A pestisjárvány (5 pont)
a) levantei (kereskedelmi útvonal) (1 pont)
b) (Elemenként 1 pont.)
• ritkább népsűrűség
• kevesebb a város
• a kereskedelmi útvonalak kevésbé hálózták be
• a levantei útvonal nem a térségen ment keresztül
• a térség országai nem vettek részt a tengeri kereskedelemben
(Elfogadható minden olyan válasz, amely a fentiekkel azonos tartalmú.)
c) reneszánsz (1 pont)
d) mértékletesség, tartózkodás a kicsapongásoktól
mulatozás, dőzsölés, a vágyak kielégítése (Elemenként 0,5 pont..)
(Elfogadható minden olyan válasz, amely a fentiekkel azonos tartalmú.)
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